



接到《财务与会计》的约稿, 我迟 迟没有动笔,一直在思考,在这个充满 变革的时代,会计职业女性风采到底是 什么? 为此我特意品读了往期的专栏文 章。我认为,女性追求平等的过程,也 是一步步走向职业化的过程。一边是孩 子哭了笑了尿布油盐酱醋茶,一边是不 甘人后的职场马拉松,为了做到内涵与 外延齐飞,从平凡到不凡,从普通到卓 越,"新时代会计职业女性风采"专栏人 物光鲜靓丽的背后,是不为人知的艰辛。 我也一样,从1994年离开校园步入职 场,25年来我一直勤勤恳恳、兢兢业业。 虽然岗位几经变化,但我始终没有离开 基层财政工作。

认真工作是最好的修行

我的第一个岗位是在区会计师事务 所(编制属财政局),做了半年后,我被 区国资局局长指名调到正在筹建的区国 资局。局长是一位干练的大姐, 她的专 业素养在我们当地是首屈一指、有口皆 碑的。与优秀的人同行,我一刻也不敢 放松自己。对于每一项工作、每一个数 据我都要求自己认真、认真、再认真; 我常会为一个不规范的企业报表, 甚至 一个错误的数字加班到深夜, 当数着满

人可以平凡 但不能平庸

梁淑玲, 山东省枣庄市台儿庄区财政监督局检查科科长。高级会计师, 先后在《财务与会计》《中国财政》等期刊发表作品30余篇,其中6篇在国 家核心期刊有奖征文中获奖。

天繁星回到宿舍,我第一次深刻理解了 "老会计为什么会为一分钱通宵不眠?" 因为初出茅庐,因为激情满满,总感觉 身上好像有使不完的劲。现在回想起那 段激情燃烧的岁月,还有些激动。

2007年,行政事业单位进行资 查工作,领导决定由我起草制定《区行 政事业单位资产清查工作实施方案》等 一系列文件。为了保证资产清查工作按 时完成、不留死角, 我经常放弃休息时 间,到现场帮助解决资产清查工作中遇 到的疑难问题, 认真做好每一个环节的 工作, 得到了领导的充分肯定和各行政 业单位的一致好评,并获得市级资产 清查工作先进个人称号。

2012年12月份, 我又被调到财政 督岗位。岁月如梭,星转斗移,我的 岗位虽然已几经轮换,但我始终初心以 待。当你对工作心生敬畏,把被分配的 工作当成自己的天职, 而不是谋生的手 段时, 你就会从枯燥而平凡的工作中找 到成就感。

过程比结果更重要

财税政策法规不断推陈出新,在学 习的道路上我从未停歇。为了系统的学 习,我开始了考证之旅,先后取得了注册 会计师考试《会计》和《财务管理》单科 合格证书, 晋升了中级职称, 通过了高级 会计师资格考试并顺利通过了评审等。 "工欲善其事,必先利其器"。我没有证 书情节,考试于我只是手段而非目的,获 得证书只是"锦上添花"。比之结果、我 更看重过程。在备考的过程中, 我的专 业能力得到了极大提升,同时我也有幸 结识了能在学习上与之切磋交流的三五 友。考试让我及时掌握了最新财税法 规政策, 让我在工作中拥有了主动权。

业余写作让我遇见了更好的自己

在准备高级会计师职称论文的过程 中,我爱上了业余写作。业余写作不仅 让我收获了成功的喜悦, 更让我学会了 思考与总结, 学会了换个角度看问题, 让我遇见了更好的自己。工作中的一些 创新形成了文字,一些好的做法也就得 以推广,工作由被动变为主动。同时, 我也把自己的理论研究应用于实际工作 中, 在区国资局任职期间, 我以自已在 《财务与会计》(理财版)上发表的文章 《和谐内控:把握两个度设立三道防线》 为蓝本,对全区的国有控股、参股企业 推行了一系列监管措施,形成了一套较 为完备的监管机制,对减少国有资产流 失起到了一定的效用。

在繁忙工作、系统学习、认真写作 之余,我也用心地经营家庭、相夫教子。 无论工作多忙,在子女的教育上,我从 不缺位,健康成长的女儿和儿子让我感 受到,最美的投资是把时间"浪费"在孩 子身上。

也许平凡是人生的常态,但我始终 认为,人可以平凡却不能平庸。人生犹 如一份份会计报表,不甘平庸才能让自 己的会计报表独具特色、令人刮目。 🗂 责任编辑 姜雪